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 Ata da 95ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 18 de outubro de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, 

Zé Raimundo Fontes e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – O 

Deputado Robinson Almeida parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pela inauguração do 

Colégio de Tempo Integral José Dias de Sales no Jardim Cajazeiras, em Salvador, e informou que a 

unidade foi batizada com o nome de uma liderança comunitária do Bairro. Finalizou avaliando que a 

Bahia passa por uma revolução na área de educação. O Deputado Fabrício Falcão elogiou a 

inauguração do Colégio de Tempo Integral José Dias de Sales, bem como os investimentos na área 

de saúde. Condenou a precariedade das rodovias BR-116 e BR-324, administradas pela ViaBahia, e 

sugeriu a elaboração de um documento para ser encaminhado ao Ministro da Casa Civil, Rui Costa, 

a respeito dos serviços prestados pela concessionária. Por fim, informou que o Presidente da 

empresa, Sr. José Bartolomeu, não tem atendido os convites enviados pelos deputados. O Deputado 

Cafú Barreto criticou a precariedade das rodovias BR-116 e BR-324, corroborando com a sugestão 

do Deputado Fabrício Falcão de buscar uma solução para o contrato de prestação de serviço. O 

Deputado Paulo Rangel demonstrou indignação com a qualidade das rodovias administradas pela 

ViaBahia, ressaltando a recorrência de acidentes, tempo em que criticou o tratamento dispensado 

aos funcionários da empresa e discordou do parecer jurídico da Casa que rejeitou a instalação da CPI 

da ViaBahia. Por fim, repudiou o comportamento do Presidente da empresa, Sr. José Bartolomeu. O 

Deputado Hilton Coelho considerou que a Casa não pode se furtar de discutir o contrato da ViaBahia. 

Informou que se reuniu com uma comissão de técnicas de enfermagem home care, lendo a pauta de 

reivindicações e pedindo a atenção do Governo do Estado para fiscalizar as cooperativas que atuam 

no setor desrespeitando os direitos trabalhistas. O Sr. Presidente, Deputado Paulo Rangel, anunciou 
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a presença dos alunos do Colégio Estadual Euricles de Matos, do Bairro do Rio Vermelho, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Hassan agradeceu ao Governador 

Jerônimo Rodrigues e à Secretária de Saúde, Sra. Roberta Santana, pela implantação de uma 

Unidade de Alta Complexidade em Oncologia (Unacon) no Hospital Geral Prado Valadares, no 

Município de Jequié. Encerrou tratando da formação do novo Bloco Parlamentar. O Deputado Alan 

Sanches comunicou que a Base de Oposição não acordou votar os projetos que constam da Ordem 

do Dia. Saudou o Dia do Médico, considerou ineficiente o sistema de regulação da saúde pública 

estadual, sugerindo que o Governo busque alternativas para melhorar os serviços, e pediu a atenção 

dos pares para o problema. A Deputada Dra. Fabíola Mansur saudou os médicos e ressaltou os 

investimentos realizados na saúde nas gestões dos ex-Governadores Jaques Wagner e Rui Costa e 

no Governo Jerônimo Rodrigues, citando os avanços obtidos na área. Elogiou a regulação, mas 

reconheceu que o sistema enfrenta dificuldades, que foram agravadas em decorrência da pandemia 

e dos problemas de saúde pós-pandemia. Por fim, esclareceu a formação do novo Bloco. O Deputado 

Dr. Diego Castro chamou a atenção dos pares e do Governo do Estado para a necessidade da 

regulamentação da lei que criou o Estatuto da Polícia Militar da Bahia (PM-BA) em 2001, prevendo o 

adicional de periculosidade para os policiais. Finalizou pedindo a valorização dos profissionais de 

segurança pública. A Deputada Cláudia Oliveira saudou os médicos. Informou que no dia 20 de 

outubro o Governador Jerônimo Rodrigues visitará a Cidade de Porto Seguro para inaugurar a 

ampliação dos serviços no Hospital Luiz Eduardo Magalhães e elogiou as ações e investimentos 

realizados pelos governos do PT na área saúde do Estado. Comunicou a realização de uma audiência 

pública na Alba, na próxima quarta-feira, dia 25, para discutir a endometriose. O Deputado José de 

Arimatéia parabenizou os médicos. Comentou a audiência pública ocorrida pela manhã na Comissão 

de Saúde e Saneamento para discutir a importância da Optometria na saúde pública. Disse que desde 

2015 atua para chamar a atenção para a importância do segmento para a saúde visual. Não havendo 

mais oradores inscritos, às 15h55, o Sr. Presidente, Deputado Paulo Rangel, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alex da Piatã, Eduardo 

Salles, Ivana Bastos (licenciada), Luciano Araújo, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, Neusa Cadore, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho e Samuel Júnior (12). 
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